Trabalho

Em física, trabalho (normalmente representado por W, do inglês work, ou pela letra grega tau) é uma medida da energia transferida pela aplicação de uma força ao longo de um deslocamento.O trabalho de uma força F pode calcular-se de forma geral através da seguinte integral de linha:


onde: 

F é o vector força. 

s é o vector posição ou deslocamento.

Se uma força F é aplicada a um corpo que realiza um deslocamento dr, o trabalho realizado pela força é uma grandeza escalar de valor:
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Potência

Em física, potência é a grandeza que determina a quantidade de energia concedida por uma fonte a cada unidade de tempo. Em outros termos, potência é a rapidez com a qual uma certa quantidade de energia é transformada.

Fórmula para cálculo da potência
A potência fornecida por um motor Alternativo (P) pode ser obtida a partir do seu torque (T) e da sua rotação (n):
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onde P [cv], T [kgf.m], n [rpm].
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onde P [Kw], T [kgf.m], n [rpm].

Potência do ser humano
A potência consumida/dissipada por um ser humano é em torno de 100 watts, variando de 85 W durante o sono a 800 W ou mais enquanto pratica um esporte forçado. Ciclistas profissionais tiveram medições de 2000 W de potência realizada para curtos períodos de tempo.

Torque

O torque é definido como a fração da força aplicada sobre um objeto que é efetivamente utilizada para fazer ele girar em torno de um eixo ou ponto central, conhecido como ponto pivô ou ponto de rotação. A distância do ponto pivô ao ponto onde atua uma força ‘F’ é chamada braço do momento e é denotada por ‘r’. Note que esta distância ‘r’ é também um vector.
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Fonte : Walkipédia

